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▪ STATISTIKA EVIDENCE OBYVATEL ZA ROK 2022 
 

Počet obyvatel k 31.12.2022: 1461 obyvatel 
   

Věkové složení obyvatelstva  
v roce 2022 

V roce 2022 se 

0 – 14 let                     281 narodilo                          13 

15 – 64 let                   920 zemřelo                           10 

65 a více let                260 přistěhovalo                   69 

Nejstarší                     18.08.1930  
Nejmladší                   12.10.2022 

odstěhovalo                   39 

 

Lucie Michlová 

evidence obyvatel 

 

▪ TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2023 V CHARITĚ ČESKÝ TĚŠÍN 

 

Tříkrálová sbírka je svátkem solidarity, dobré vůle  

a představuje unikátní příležitost začít nový rok dobrým 

skutkem.  

„V letošní Tříkrálové sbírce koledníci vybrali celkem 

1.354.651 korun. Online koleda ještě probíhá. Měli jsme 

zapečetěných 227 pokladniček ve dvaceti obcích. V Karviné se 

vykoledovalo 169.203 korun, loni to bylo 150.850 korun, což je zatím nejvíc za 

posledních pár let a nás to samozřejmě velice těší. Děkujeme,“ uvedla za 

Správní středisko Charity Český Těšín Alina Humel. 

Záměry na využití výnosu Tříkrálové sbírky pro rok 2023 Charity Český 

Těšín:  

1. Pořízení elektrokol pro úsporný provoz terénních služeb 
Koupíme elektrokola a dovybavení (přilby, oblečení, nabíjení apod) a 
vytvoříme prostor pro elektrokola našich terénních pracovnic, které je 
používají. 

2. Výtah pro klienty Charitního domu pro seniory 
V domově pro seniory v Hnojníku pořídíme výtah, který ulehčí seniorům 
pohyb po budově a zaměstnancům manipulaci s klienty.        

3. Dofinancování Charitního taxi 
Při zvyšujících se nákladech na provoz Charitního taxi pro klienty v 
Českém Těšíně chceme sanovat zvýšené náklady na pohonné hmoty 
ze sbírky. 

 

Charita Český Těšín  



Tímto bychom chtěli poděkovat dárcům, kteří přispěli, ať už do virtuální kasičky 

nebo do pokladniček koledníků nebo do pokladničky, která byla umístěna na 

Poště Partner Dolní Domaslavice. V letošním roce se vybralo krásných  

24.992 Kč.                                                                                    Lucie Michlová 

 

▪ VOLBA PREZIDENTA REPUBLIKY  

 

Volba prezidenta republiky, I. kolo (13. a 14. ledna 2023) 

- celkový počet   1.105 voličů 

- zúčastnilo se  793 voličů 

- počet platných hlasů   786 

- volební účast  71,76%. 
 

Výsledky I. kolo 

Ing. Andrej Babiš 291 hlasů (37,02%) 

Ing. Petr Pavel, M.A. 253 hlasů (32,18 %) 

prof. Ing. Danuše Nerudová, Ph.D. 96 hlasů (12,21 %) 

Jaroslav Bašta 59 hlasů (7,50 %) 

Pavel Fischer 55 hlasů (6,99 %) 

MUDr. Bc. Marek Hilšer, Ph.D. 17 hlasů (2,16 %) 

PhDr. Karel Diviš 12 hlasů (1,52 %) 

prof. Ing. Tomáš Zima, DrSc. 3 hlasy (0,38 %) 

 

Volba prezidenta republiky, II. kolo (27. a 28. ledna 2023) 

- celkový počet   1.113 voličů 

- zúčastnilo se  810 voličů 

- počet platných hlasů   800 

- volební účast  72,78%. 

 

Výsledky II. kolo 

Ing. Andrej Babiš 390 hlasů (48,75%) 

Ing. Petr Pavel, M.A. 410 hlasů (51,25 %) 

 

Výsledky voleb jsou dostupné na: www.volby.cz     

Lucie Michlová 

zapisovatelka OVK 

 

http://www.volby.cz/


▪ BLAHOPŘEJEME JUBILANTŮM NAROZENÝM V ÚNORU 

 

p. Helena ŹVAKOVÁ 

p. Marie KOUTNÍKOVÁ 

p. Gabriel TÓTH 

p. Josef ČESPIVA 

p. Danuše LITERÁKOVÁ 

p. Marta SOŠKOVÁ 

p. Helena PICHOVÁ 

p. Miroslávka KRÁLÍČKOVÁ 

p. Helena JUNGOVÁ 

p. Eva SWOBODOVÁ

přejeme všem pevné zdraví do dalších let.  

 

Pozn.: Přání k životnímu jubileu jsou zasílána občanům Dolních Domaslavic od 

75 let výše. Bez ohledu na to, zda se jedná o „kulaté“ nebo „půl kulaté“ jubileum. 

  

Lucie Michlová 

evidence obyvatel 

 

▪ HISTORICKÉ OKÉNKO OBCE DOLNÍCH DOMASLAVIC  

 

Převzato z Pamětní knihy obce Dolních Domaslavic, I. díl (nejstarší dějiny 

obce podrobněji od roku 1874 až do 1953).  

 

Světová válka (1914 - 1918) 

 

„Od 1. května 1916 zaveden byl u nás 

poprvé letní čas.  

Z nařízení státního úřadu hlášeno bylo 

dne 15. října 1916 z kazatelnice 

v kostele: cvičení jinochů na četnické 

stanici.  

Veškeren život spolkový a kulturní ruch 

byl v době válečné zastaven. Dne  

20. ledna roku 1918 usneslo se obecní 

zastupitelstvo nepovolovati v době vojny taneční zábavy, ani při dračkách.  

Pole bylo obděláváno ponejvíce motykami, protože schopní koně byli odvedeni 

a jen několik vojenských koňů bylo propůjčeno. Ženy a děti staraly se  

o hospodářství a byly jedinými pracovními silami v domácnostech. Ženy, jichž 

muž narukoval, dostávaly podpory. Chudobnější ženy pracovaly také 

v továrních ve Frýdku nebo v Místku.  

Dělníci z vojny propuštěni /“vyreklamovani“/ nosili žlutočerné pásky.  



Za vláky začalo u nás zavařování ovoce a výroba ovocných šťav a vin. V době 

světové války začíná se do naší obce šířiti městská móda v oděvu i v obuvi.  

Z naší obce padlo ve světové válce 18 mužů. Jejich jména /u některých  

i podobenky/ jsou na mramorové desce na hasičském skladišti. Kromě nich 

zemřeli mnozí po svém návratu, následkem onemocnění, která si donesli 

z války. Pět vojínů, kteří z naší obce narukovali, vrátili se jako legionáři.  

Tři z nich jsou legionáři ruští: Eduard Kulendík (poručík), Štěpán Bijok (četař)  

a Josef Bubík. Dva zbývající jsou legionáři italští. Adolf Koval a Karel Harok.  

 

Doba popřevratová (přehled od r. 1918 – 1934) 

 

Po převratě nastává v naší vesnici znatelné zlepšení hospodářských poměrů. 

Nebylo u nás téměř chaloupky, ze které by alespoň jeden člen rodiny nebyl 

zaměstnán jako horník nebo tovární dělník. Denní mzda průmyslového dělníka 

činila tehdy až 80 Kč. Kromě toho pracovalo i ve svátky o 50 % zvýšením  

a v neděle se 45 % zvýšením mzdy. To však netrvalo dlouho.  

Již v roce 1924 bylo dáno na 40 horníků do pense. Pak každého roku 

propouštění byli mladší a mladší horníci, až v roce 1934 zůstalo jich jen malé 

procento v práci. Propuštění dělníci a horníci zůstali odkázáni na zemědělství, 

jen někteří se stali stavebními dělníky. Mnozí však zaměstnáni nenašli a dnes 

dostávají podporu ze státní stravovací akce.  

Zhoršení hospodářské situace zasáhlo i rolníky a živnostníky. Hodně užívaná 

věta: „Nevydělá-li dělník, nemá rolník ani živnostník“, se plně osvědčila. Dříve 

se platilo za krávu až 3.500 Kč, za vepře až 500 Kč, za sele 300 Kč, za máslo 

35 Kč, za vejce 1.40 Kč, za l mléka 2 Kč, za 1 g sena 500 Kč a za 1 g slámy až 

120 Kč. Dnes však klesly tyto ceny až na 50 %. Také mzda zemědělského 

dělníka, která činila i 20 Kč denně, byla značně snížena. Přes toto zhoršení 

hospodářských poměrů, lze při obdělávání polí viděti dobré hnojení umělými 

hnojivy všeho druhu. Také kolem pustých cest a mezí je vysazováno, zvláště 

po katastrofální zimě v roce 1929, ovocné stromoví.  

Stavební ruch je neustále dosti čilý. Dřevěné chaloupky s doškovými  

a šindelovými střechami mizí a na jejich místo nastupují stavby zděné. 

Novostavby pokrývány jsou taškami nebo eternitem. Také hromosvody, které 

byly jen na veřejných budovách, stavěny jsou i na stavení jiná. Zle se vede těm, 

kteří začali stavěti v době, kdy pracovati na závodě a nyní byli propuštěni. Na 

venkově lze těžko práci dostati, plodiny polní jsou laciné, mále se za ně utrží  

a proto se těmto majitelům nedostává často ani na placení úroků a daní.  

V mnohém a v mnohém se poměry změnily. Obuvníci naříkají na nedostatek 

práce a na konkurenci továrníka Batě, krejčí zase na prodej hotových obleků ve 



městech. Zato vznikají u nás nová řemesla a nová zaměstnání, dosud u nás 

dosti neobvyklá (: zahradník, pekař, zubní technik, obchodníci mlékem  

a podomní obchodníci textiliemi.) 

Někde lze pozorovati zlepšení. Dříve byla v každé chaloupce žerna, se denně 

mlela krupice a mouka na chléb. Dnes však se mele benzinovými motory  

a větrnými mlýny.  

Také ve stodole a v chlévě se poměry zlepšují. Před půl století se všechno 

mlátilo cepy, později mlatičkou a žentourem. Dnes se obilí mlátí a čistí stroji, 

poháněnými benzinovými motory. Pro dobytek se vaří mimo kuchyň. Píce 

kravám, řezanka, se míchá s krouhanou řepou a otrubami.  

Smetana se nenechává na mléce ustáti, nýbrž mléko se odstřeďuje. Nápadný 

je úbytek dětí. Dříve byly rodiny s 5., 6. i více dětmi, dnes jsou většinou rodiny 

o 1-2 dětech.“ 

 

Celou pamětní knihu naleznete on-line na webových stránkách Digitálního 

archivu - Zemského archivu v Opavě v sekci „Kroniky“ - 

https://www.archives.cz/web/digitalni_archiv/  

 

Lucie Michlová 

 

▪ ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA 

 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 

 

Potěšující byl zájem rodičů o besedu na téma „Školní zralost a rozvoj řeči u 

dětí předškolního věku“ pod vedením zkušené praktičky paní Kuráňové.      

 

PŘÍPRAVA PŘEDŠKOLÁKŮ 

 

Vážení rodiče, 

I v tomto školním roce bude probíhat pro předškoláky „ŠKOLIČKA 

NANEČISTO“. Sejdeme se na šesti schůzkách, při kterých si procvičíme oblasti 

týkající se školní zralosti. 

Těšíme se na Vás a Vaše děti. 

  Paní učitelka 1. třídy   &   Paní učitelka z MŠ 

 

V případě dotazů kontaktujte vedoucí učitelku MŠ Mgr. Silvii Holkovou,  

tel.: 558 664 276 

 

https://www.archives.cz/web/digitalni_archiv/


 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ZÁKLADNÍ ŠKOLA 

KNIHOVNICKÁ DÍLNA  

9. ledna proběhla knihovnická dílna s paní 

knihovnicí Lilií Tyrlíkovou, během které se žáci 2. 

třídy seznámili s knihou Kvak a Žbluňk od jara do 

Vánoc (autor Arnold Lobel). Děti prožily společně 

s Kvakem a Žbluňkem zábavné zimní 

dobrodružství – sáňkování. 

            Mgr. Marie Ryšková 

Ilustrace žáků ke kapitole „Šup dolů z kopce.“ 

 

DRAMADÍLNY THEATR LUDEM (31.1.2023  - 2. třída) 

 

Rozkmotřidla aneb jak vyzrát na emoce, když nás 

náhodou popadne Hádák, Lakomák, Záviďák, 

Uráž, Protivák, Bručka nebo Paráďule. 

Lektorky této dramadílny čerpaly inspiraci z knihy 

Modrý Poťouch od spisovatele Miloše Kratochvíla 

a ilustrátorky Markéty Vydrové. 

     

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Vytvořená Rozkmotřidla žáků 2. třídy: Nafouk, Běhoun, Tabletoun, 

 
 

    Mgr. Marie Ryšková 

BLUDIŠTĚ 
 

V pondělí 16.1.2023 jsme se zúčastnili televizní 
soutěže Bludiště. Tým pod názvem RYBÁŘI byl 
složen ze 4členné chlapecké skupiny. Naši školu 
reprezentovali odvážní žáci třídy 8.A. - konkrétně: 
kapitán týmu Vašek Klepač, Vojta Gajda, Michal 
Hromulák a Oliver Kohut. Kluci byli velice šikovní 
a bojovali ze všech sil až dokonce. I přesto, že jsme 
nevyhráli, byl to napínavý souboj. Celá třída se 
zapojila do příprav (natočení videa, výroba 
plakátů), ale hlavně jsme byli nadšené publikum, 
které klukům fandilo z plných plic. Tygří skok 
dobrovolně absolvoval Lukáš Müller, který nám 
svou šikovností chytil jednoho plyšového 
„bludišťáka“, jenž nám nyní zdobí třídu. Chtěla bych 

touto formou ještě jednou klukům a celé třídě poděkovat!   
 
                                                                      třídní učitelka Mgr. Veronika Diblík 
 

 



POLONÉZA 2023 
 
Dlouholetá tradice naší školy neminula ani náš ročník, a tak se znovu po dvou 

letech covidové pauzy sálem rozezněla polonézová hudba. Co tomu ovšem 

předcházelo? Na přípravu jsme měli sotva čtyři týdny a chyběli nám tanečníci 

(spousta kluků z 9. ročníků se nechtěla zúčastnit). Avšak tento problém nám 

vyřešili kluci z 8. ročníků, kteří se pozice tanečníků chopili zodpovědně.  

Před vystoupením místnost hýřila snad všemi emocemi - napětím, nervozitou, 

ale i vzrušením a smutkem. I přes to všechno jsme nastoupili do sálu a zvládli 

jsme před rozsáhlým publikem tvořeným nejen rodiči, ale i učitelským sborem, 

vystoupit snad bez jediné větší chyby.  

Tímto bychom ještě jednou chtěli poděkovat paní učitelce Hanesovské  

a Sýkorové, které s námi měly tu trpělivost toto secvičit. Děkujeme i všem, kteří 

se na nás přišli podívat! 

                                                                                                D. Kozlová, IX. B 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ŠKOLNÍ KOLO OLYMPIÁDY Z ČESKÉHO JAZYKA 

 

15 žáků 8. a 9. ročníků se zúčastnilo olympiády z češtiny, kterou organizovala 

Mgr. Z. Hanesovská. Vítězkou a postupující do okresního kola se stala Daniela 

Kozlová (9. B) před Jakubem Hajdukem (9. A) a Denisou Ivánkovou (9. A). 

Blahopřejeme! 

 

ŠKOLNÍ KOLO RECITACE 

 

1.února uspořádaly vyučující českého jazyka školní recitační soutěž pro II. 

stupeň ZŠ.  

Kategorie 6., 7. r.: 1. Ellen Böhmová (7.), 2. Izabela Lichovníková (7.), 3. Natálie 

Rašková (6.)   

Kategorie 8., 9. r.: 1. Natálie Vašendová (9. A), 2. Daniela Kozlová (9. B), 3. 

Štěpán Chudárek (8. B) 

 

ŠKOLNÍ KOLO KONVERZACE V ANGLICKÉM JAZYCE 

 

V prosinci a v lednu se na naší škole konalo 

školní kolo Konverzační soutěže 

v anglickém jazyce. Přestože se soutěž 

jmenuje konverzační, žáci museli uplatnit 

také znalost slovní zásoby, porozumět 

poslechu i textu nebo napsat příběh 

k zadaným obrázkům. Písemná část byla 

vcelku vyrovnaná a bodové hodnocení velmi 

těsné, proto o postupu do ústní části rozhodovala kvalita slohového cvičení. 

Písemné části se zúčastnilo 23 žáků z 6.-9. tříd.  

Ve druhé, konverzační části soutěže, kam postoupilo 8 nejlepších žáků, se 

ukázalo, že ten, kdo se věnuje angličtině i mimo školu, má přeci jen jistou 

výhodu. Žáci museli odpovídat na otázky zkoušejících, popisovali situaci na 

obrázku a předvedli také rozhovor mezi sebou.  

V mladší kategorii 6.-7. tříd si postup do okresního kola vybojovala Ellen 

Böhmová (7. r.), za ní se umístila Viktorie Kolářová (6. r.) a Sofie Kocurová (7. 

r.). Ve starší kategorii 8.-9. tříd postupuje do okresního kola Jakub Hajduk (9. 

A), za ním se umístil Alexandr Židel (9. A) a Vojtěch Roman (9. B). 

Postupujícím gratulujeme a přejeme štěstí na témata v okresním kole, všechny 

zúčastněné rovněž chválíme za aktivitu a přípravu.  
Mgr. M. Holková, Mgr. M. Pokorný 



BIOLOGICKÁ OLYMPIÁDA – ŠKOLNÍ KOLO 
 
Také náročná Biologická olympiáda má za sebou školní část, kterou 
organizovala Mgr. D. Jurošová. I zde se soutěžilo ve dvou kategoriích, v obou 
postupují do okresního kola nejlepší dvě soutěžící. 
6., 7. r.: 1. Sabina Hrabcová (7.), 2. Izabela Lichovníková (7.), 3. Zuzana 
Lukoszová (6.) 
8., 9. r.: 1. Daniela Kozlová (9. B), 2. Barbora Nolčová (8. B), 3. Štěpán 
Chudárek (8. B) 
 
ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA – ŠKOLNÍ KOLO 
 
Zeměpisná olympiáda má 3 kategorie. 7. ročník měla na starost Mgr. D. 
Jurošová, zbývající 6. a společnou kategorii pro 8., 9. ročník Mgr. V. Diblík. 
Vítězové postupují do okresního kola. 
6. r. : 1. Oliver Vrba, 2. Zuzana Lukoszová, 3. Richard Cempírek 
7. r. : 1. Sabina Hrabcová, 2. Tereza Turková, 3. David Radovesnický  
8., 9. r.: 1. Jakub Hajduk (9. A), 2. Daniela Kozlová (9. B), 3. Vojtěch Roman 
(9. B) 
  
DĚJEPISNÁ OLYMPIÁDA OKRESNÍ KOLO 
 
17. ledna proběhlo na 11. ZŠ ve Frýdku-Místku okresní kolo Dějepisné 
olympiády. Naše zástupkyně, Daniela Kozlová (9. B), se mezi 32 nejlepšími 
dějepisáři škol okresu neztratila. Obsadila velmi pěkné 9. místo. Gratulujeme!   
   
                                                                                             Mgr. Petr Fikoczek 
www.zsddomaslavice.cz 

 
 

▪ FLORBAL – SK PJERUNI DOMASLAVICE 
 

Muži A: Regionální liga  

 

Trápení na pokračování. V MSH v Havířově jsme 21. 1. sehráli další 

nepovedená utkání. Pořádající 1. SFK Flashing Stars Havířov jsme sice 

v úvodní třetině zaskočili, ujali se vedení 3:0, ovšem další třetinu hrůzy této 

sezóny (1:6) jsme si vybrali v prostřední části. Prohra 6:9 (Š. Nytra 2, D. Bojda, 

M. Majak, V. Peterek a A. Langer) byla naprosto zbytečná.  

S béčkem Z.F.K. Petrovice to bylo utkání o 6 bodů. Tým zkušených ligových 

matadorů s ještě vyšším věkovým průměrem, než má náš tým, se však opíral o 

vynikajícího gólmana. Opět jsme šli do vedení 3:0, ovšem soupeř trpělivým 

čekáním na naše chyby dorovnal na konečných 5:5 (V. Peterek 2, A. Langer, 

http://www.zsddomaslavice.cz/


M. Majak a Š. Nytra). Co dodat, pouhý bod je zoufale málo a další výjezd do 

Jeseníku (11. 2.) absolvuje tým bez své gólmanské jedničky.    

 Muži B: Moravskoslezská soutěž  

 

Béčko hrálo své další zápasy ve stejnou dobu jako A tým, tudíž nemohlo posílit 

do nelehkých soubojů. Vedoucí FBC Intevo Třinec B rozdrtil naši rezervu 12:0. 

Domácí FbK Horní Suchá B otočila utkání v poslední třetině a přehrála náš 

posílený tým alespoň o Adama 7:4 (R. Poncza, A. Langer, M. Habr a P. Molin).   

Reparát může béčko složit 18. 2. ve SH TJ Ostrava proti béčku Hlučína (9 h) a 

1.FBK Sršni Rožnov p/R D (11:20).  

 

 

Dorost: Moravskoslezská liga    

 

21. 1. hrál také dorost. V Petrovicích si v zápase s 1.FK Ostrava JIH s chutí 

zastříleli. Zvítězili 15:0 (V. Jirásek 6, T. Zuczek 3, V. Červenka 2, O. Franek 2, 

V. Jakubek a T. Jantoš). Tým 1.MVIL Ostrava udolali 5:4 (V. Jirásek 2, T. Jantoš, 

F. Noga a O. Franek).  

Dorostu patří 3. příčka za Paskovem a Opavou, 18. 2. ve Stonavě se potká se 

Z.F.K. Petrovice (10:10) a opět s 1. FK Ostrava JIH (12:50).   

  

Mladší žáci: Moravskoslezská liga  

 

Žáci měli 28. ledna na Čeladné opravdu obtížný los. Pořádajícím Vlkům FbC 

KOVO Frýdek-Místek podlehli 2:7, FBC TIGERS PORUBA dokázali porazit 4:3, 

1.SC BOHUMÍN ´98 podlehli 3:7 a vítěznému FBC ČPP Ostrava 2:9. Obsadili 

tak 4. místo. Potěšující je nárůst dalších žáků na soupisce i turnajích. Na turnaji 

reprezentovali L. Suchý (G), D. Chuděj, V. Kahoun, R. Kondělka, M. Křivoň, J. 

Lukeš, K. Lukeš, J. Milich, A. Noga, V. Noga, J. Smolka, Š. Švrček, T. Zajonc a 

V. Žáček.   

12. února pořádáme od 10:30 ve Smilovicích! Postupně čekají týmy Toro 

Salibandy Ostrava, 1.SC BOHUMÍN ´98, 1.FBC Karviná a Z.F.K. Petrovice. 

Přijďte povzbudit!    

 

Pro všechny kategorie pořádáme nábor ☺. Tréninky každou středu ve 

Smilovicích od 17 hodin.   

         

                     PF  

    



▪ ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST DOMASLAVICE 

 

Milí spoluobčané, 

 

rád bych přispěl pár myšlenkami k prožívání období, které je spojené a 

očekáváním a příchodem nového jara. Od 22. února (tzv. Popeleční středa) totiž 

letos začíná čas přípravy zvaný „Postní doba“. Trvá podle tradice 40 dnů 

(neděle se nezapočítávají) a vyústí do oslavy Velikonoc, které letos připadají 

na neděli 9. dubna.  

 

Pro naše předky a pro ty, kdo se hlásí ke křesťanství dodnes, je to doba vážná 

(nikoli smutná!), kdy se máme zadívat do našeho srdce a zapracovat na naší 

změně k lepšímu. Doba, kdy máme provést „jarní úklid“, vyhnat tmu a zažehnout 

světlo, probudit všechno v nás k novému životu.  

 

K tomu slouží tři osvědčené prostředky, tři „léky“: modlitba, půst a štědrost. 

Každý z nich je zaměřený na jednu ze tří oblastí našich vztahů: Modlitba je 

obnovou spojení toho nejhlubšího v nás s Původcem a Zdrojem všeho. Půst 

napomáhá vztahu k nám samotným, protože nás zbavuje závislostí a upevňuje 

naši vůli. A konečně štědrost zaměřuje náš pohled ven, k druhým, od 

sebestřednosti k lásce.  

 

Tak se z nás mají stát noví lidé, máme mít účast na „vzkříšení“, které je 

středobodem celých Velikonoc a jejichž obrazem je znovu probouzející se 

příroda. Vždyť příběh utrpení, smrti a zmrtvýchvstání Ježíše Krista je už dva 

tisíce let hlavním důvodem jejich oslavy. 

 

Samotné Velikonoce jsou ovšem ještě starší: počátky sahají až do doby 

pastevců a kočovných národů v Orientu, kdy každý rok tito naši dávní předkové 

oslavovali jaro jako nový začátek života, jako osvobození z temnoty a smrti, 

kterou představoval chlad a neplodnost zimního období.  

 

Pro Izraelský národ pak Velikonoce získaly další rozměr, a to oslavu 

vysvobození z egyptského otroctví ke svobodnému životu v nové zemi. Většina 

z nás se určitě rozpomene na biblické příběhy o přechodu Rudým moře.  

 

Křesťanské pojetí je pak vrcholem vnímání této doby a jistě není náhodou, že 

se klíčové události v příběhu Ježíše z Nazareta odehrály právě o Velikonocích. 



Jeho smrt a vzkříšení je chápáno jako definitivní vysvobození člověka ze smrti 

k věčnému životu.  

 

A tato myšlenka zaznívá i při loučeních s našimi zemřelými ve všech 

křesťanských chrámech. Zaznívá ovšem nejen při pohřbech, ale při každé 

bohoslužbě a obzvlášť o těch postních a velikonočních. 

 

A tak vás srdečně zvu v tomto čase ke ztišení a zamyšlení nad naším životem. 

Program v našich kostelích najdete jako vždy na webových stránkách 

www.farnostdomaslavice.cz a v našem týdenním zpravodaji Farníček. 

 

Přeji Vám pokojný čas a nový život v přírodě ať je obrazem nové naděje  

i v našem životě!  

Mgr. Jan Vecheta 

farář katolické farnosti Domaslavice 

 

▪ INZERCE 

 

 

 

 

http://www.farnostdomaslavice.cz/
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